
TYT
1.	 Bu testte sırasıyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarına ait toplam 20 soru vardır.
2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Fen Bilimleri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

FEN BİLİMLERİ TESTİ Deneme
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1.	
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Silindirik X, Y ve Z cisimle-
rinin taban alanları sırasıy-
la S, 2S ve 3S'tir.

Hacimleri VX, VY ve VZ 
olan cisimlerin dayanıklı-
lıkları 6, 4, ve 2 ile orantılı 
ise cisimlerin hacimleri 
arasındaki ilişki nasıldır?

A) VX = VY = VZ	 B) VY > VX = VZ

C)	 VZ > VX = VY	 D) VX > VY > VZ
	 E) VZ > VY > VX

2.
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X cismi, Y cismi ve kap Şekil-1'deki gibi dengedeyken 
kaptaki su seviyesi H'tır. X cismi sıvıdan alınıp kaba 
konulduğunda kap Şekil-2'deki gibi dengeye geliyor ve 
kaptaki su seviyesi H1 oluyor. Daha sonra Y cismi sıvıdan 
alınıp kaba konulunca Şekil-3'teki gibi dengeye geliyor ve 
kaptaki sıvı seviyesi H2 oluyor.
Buna göre,

	 I.	 X ve Y cisimlerinin kütleleri eşittir.
	 II.	 H1 = H'tır.
	 III.	 H2 > H'tır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	 Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

3.
	

Madde Erime - Donma 
Isısı (cal/g)

Buharlaşma - 
Yoğunlaşma Isısı 

(cal/g)
Altın 15 392
Alkol 25 104

Gümüş 25 564
Su 80 540

Bazı maddelere ait hâl değiştirme ısıları tablodaki gibidir.

Buna göre,
	 I.	 Erime ısısı büyük olan maddelerin buharlaşma ısısı da 

büyüktür.
	 II.	 1 gram suyu buharlaştırmak için gerekli ısı 1 gram 

altını buharlaştırmak için gerekli ısıdan daha büyüktür.
	 III.	 Eşit kütledeki, gümüşün erime ısısı ile alkolün donma 

ısısı eşittir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) II ve III

4.	 Bir çocuk önce kuzeye 120 metre, sonra batıya 60 metre 
ve son olarak da güneye x metre yürüyor. Bu hareketini 
20 saniyede tamamlıyor ve ortalama hızı 5 m/s oluyor.

Buna göre, çocuğun ortalama sürati kaç m/s olabilir?
A)	 7 m/s veya 15 m/s
B)	 9 m/s veya 17 m/s
C)	 11 m/s veya 19 m/s
D)	 13 m/s veya 17 m/s
E)	 15 m/s veya 21 m/s
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5.
A+++

A++

A+

AA

B

C

D

Murat Bey evine A sınıfı bir buzdolabı almıştır. A sınıfı bir 
buzdolabı ortalama olarak günde 1,25 kw-h enerji tüket-
mektedir. A++ bir buzdolabı A sınıfı buzdolabına göre %40 
enerji tasarrufu sağlamaktadır.

Buna göre, Murat Bey evine A++ sınıfı buzdolabı alsay-
dı 1 yılda (360 gün) kaç kw-h enerji tasarrufu yapmış 
olurdu?

A) 180	 B) 270	 C) 360	 D) 450	 E) 480

6.	 Bir çocuk gece kırmızı ışıkla aydınlatılan bir caddedeki 
direkleri kırmızı renkte görmektedir. 

Çocuk ertesi gün, güneşli havada direklerin yanına 
gidip baktığında direklerin,

	 I.	 beyaz,
	 II.	 mavi,
	 III.	 sarı

renklerinden hangilerine sahip olduğunu görebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve III	 E) II ve III

7.	 Gitar çalan bir öğrenci,

	 I.	 Telin uzunluğu (Kısa - Uzun)
	 II.	 Telin kalınlığı (İnce - Kalın)
	 III.	 Telin gerginliği (Gergin - Gevşek)

niceliklerini deneyerek sesin frekansını etkileyen faktörleri 
inceliyor.

Buna göre, I, II ve III denemelerinde hangi telleri tercih 
ederse sesin frekansının büyüdüğünü duyacaktır?

I II III
A) Kısa İnce Gergin
B) Kısa İnce Gevşek
C) Uzun Kalın Gevşek
D) Kısa Kalın Gergin
E) Uzun İnce Gergin

8.	 Bitki çayları Türkiye'de oldukça fazla miktarda tüketilmek-
tedir. Çayların pek çok faydası olduğu gibi çaylar yapıla-
rında ağır metaller de barındırır ve çevre kirliliği arttıkça 
çaylardaki ağır metal kirliliği de artmaktadır. Bir araştır-
macı aktardan ada çayı, ıhlamur, nane, kekik, papatya ve 
yeşil çay alarak içerisinde bulunan kurşun (Pb) ve kadmi-
yum (Cd) miktarlarını incelemiş ve aşağıdaki sonuçlara 
ulaşmıştır.
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Bu deneysel sonuçlara bakarak,
	 I.	 Araştırmacı nitel analiz yaparak kadmiyum (Cd) ve 

kurşun (Pb)'u, nicel analiz yaparak da miktarlarını 
analitik kimya uygulamalarını kullanarak tayin etmiştir.

	 II.	 Kadmiyum (Cd) oranı kekikte daha fazladır.
	 III.	 En az ağır metal birikmesine yeşil çayda rastlanmıştır.

sonuçlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III
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9.	 	 X+, Y–2, Z+3, T+4 ve 17M–

iyonlarının elektron sayıları birbirine eşittir.

Bu iyonların yükleri ile atom hacimleri arasındaki gra-
fik aşağıdakilerden hangisidir?

A)

Yük–2 –1 +1 +3 +4

Atom hacmi B)

Yük–2 –1 +1 +3 +4

Atom hacmi

E)

Yük–2 –1 +1 +3 +4

Atom hacmi

C)

Yük–2 –1 +1 +3 +4

Atom hacmi D)

Yük–2 –1 +1 +3 +4

Atom hacmi

10.	 X, Y, Z ve T elementleriyle ilgili,

	 •	 Z, doğada atomik hâlde bulunan bir gazdır.
	 •	 Y, yan grup elementidir.
	 •	 X, oda koşullarında katı fazda bulunan moleküler bir 

elementtir.
	 •	 T, elektron verme eğilimi en fazla olan bir metaldir.

Buna göre X, Y, Z ve T elementlerinin periyodik sis-
temdeki yeri aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak 
verilmiştir?
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11.	
H

H H

H H
C CO H

Yukarıda Lewis yapısı verilen molekül ile ilgili,
	 I.	 Yoğun fazda hidrojen bağı içerir.
	 II.	 Su ile hidrojen bağı yapar.
	 III.	 Yük yoğunluğu dengeli dağılmıştır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III

12.	
Termometre

Soğuk su 
çıkışı

Soğuk su 
çıkışı

Toplama
kabı

Isıtıcı

X(s)
Y(s)

Y(s)

Ayrımsal damıtma yöntemi ile birbirinden ayrılabilen X ve 
Y saf sıvılarından düşmüş karışım ısıtıldığında toplama 
kabında önce Y sıvısı toplanıyor.

Buna göre X ve Y sıvısıyla ilgili,
	 I.	 X su, Y alkol olabilir.
	 II.	 Aynı sıcaklıkta buhar basınçları Y > X şeklindedir.
	 III.	 Aynı ortamdaki donma noktaları Y > X şeklindedir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

13.	 Dibinde katısı bulunmayan kütlece %40'lık 200 gram 
doymuş tuzlu su çözeltisine sırasıyla aşağıdaki işlemler 
uygulanıyor.

1. işlem: 50 gram saf su ekleniyor.

2. işlem: %48'lik 250 gram tuzlu su ekleniyor.

Bu işlemler sonucunda çözeltinin kütlece yüzde deri-
şimindeki değişim aşağıdakilerden hangisinde doğru 
verilmiştir?

A)

2

Zaman

140

Kütlece % derişim

32

E)

2

Zaman

140
45

Kütlece % derişim

32

B)

2

Zaman

135
40

Kütlece % derişim

32

C)

2

Zaman

140

Kütlece % derişim

32
20

D)

2

Zaman

140

Kütlece % derişim

30
15
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14.	 Kuvvetli asitler ve kuvvetli bazlar tepkimeye girdiğinde;

	 •	 Asitin mol sayısı, bazın mol sayısından fazla ise ortam 
asidik,

	 •	 Bazın mol sayısı asitin mol sayısından fazla ise ortam 
bazik,

	 •	 Asil mol sayısı bazın mol sayısına eşitse ortam nötr 
denilir.

Bir öğrenci bu bilgiler eşliğinde asidik ortamda renksiz, 
bazik ortamda eflatun ve nötr ortamda yeşil olan bir indi-
katörü önündeki çözeltilere damlatmaktadır.

Eflatun

1. çözelti 2. çözelti 3. çözelti

Renksiz Yeşil

Oda sıcaklığında bulunan 1. kap eflatun, 2. kap renksiz ve 
3. kap yeşil renge dönmektedir.

Buna göre, son durumda,
	 I.	 1. çözeltinin pH'ı 7'den büyüktür.
	 II.	 2. çözelti üzerine NaOH eklenirse nötralleşme tepki-

mesi gerçekleşir.
	 III.	 3. kapta nH+ = nOH– şekline gelmiştir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

15.	

X Y

	 Yukarıda hücre zarında gerçekleşen madde geçişlerinden 
bazı olaylar X ve Y şeklinde simgelenip gösterilmiştir.

Buna göre, seçeneklerdeki ifadelerden hangisi yan-
lıştır?
A)	 X olayı kolaylaştırılmış difüzyondur; çünkü taşıyıcı 

protein görev almıştır.
B)	 Y olayı basit difüzyondur.
C)	 X ve Y olayları yoğunluk farkı eşitlenince sonlanır.
D)	 Y olayında taşınan madde su olabilir.
E)	 X ve Y olayları yoğunluk farkına göre çift yönlü gerçek-

leşebilir.

���



38 Diğer sayfaya geçiniz. ���

TYT - Fen Bilimleri Testi Deneme

16.	 Filogenetik ağaç, farklı biyolojik türler arasında ortak bir 
atası olduğuna inanılan diğer canlılar arasındaki evrimsel 
ilişkileri gösteren grafiksel bir şemadır. Bu şemada iki 
dalın ayrıldığı her bir düğüm noktası alt soyların ortak 
atasını temsil eder.

Balık Kurbağa

Sırttan
geçen sinir 
şeridi

Sudan
karaya
geçiş

Yumurtada
amniyon
zarı varlığı

Sürüngen Kuş Memeli

“?”

Verilen filogenetik ağaçta "?" ile simgelenen yere aşa-
ğıdakilerden hangisi gelebilir?
A)	 Boşaltım organının böbrekler olması
B)	 Plasentada embriyonik gelişim
C)	 Omurganın oluşması
D)	 Karaciğer ve pankreasa sahip olma
E)	 Olgun alyuvarda O2 ve CO2 yi hemoglobinin taşıması

17.	 Virologlar, bir faj ile aşağıdaki deneyi yapıyor.

Faj;
l	 1. zaman aralığında, polimer besin bulunan ortamda,
l	 2. zaman aralığında fajın konak hücresi olan bakteri 

içeren ortamda,
l	 3. zaman aralığında tüm besin monomerlerini içeren 

ortamda,
l	 4. zaman aralığında grip virüslerinin bulunduğu ortam-

da bekletiliyor.
	 Buna göre fajın sayısında yaşanan değişimi gösteren 

grafik aşağıdakilerden hangisidir?

Faj sayısıA)

Zaman Zaman

Zaman Zaman

Zaman

Faj sayısı

1 2 3 4

B)

Faj sayısıC) Faj sayısıD)

Faj sayısıE)

1 2 3 4

1 2 3 4 1 2 3 4

1 2 3 4



39 Diğer sayfaya geçiniz. ���

TYT - Fen Bilimleri Testi Deneme

18.	 Aşağıda bal arılarında üreme şematize edilmiştir.

Kraliçe arı (2n)
1 olayı

2 olayı

Kraliçe arı

Erkek arı (n)

Erkek arı

İşçi arı

Mitoz

3 hücresi

Yumurtalar

4 olayı

Polen ile
beslenirse

Arı sütü ile 
beslenirse

Zigot

Dişi embriyolar
 (2n)

5 olayı

Buna göre şekildeki 1, 2, 4 ve 5 olayları ile 3 hücresi ile 
simgelenen yerler, aşağıdakilerin hangisinde doğru 
olarak verilmiştir?

1 
olayı

2 
olayı

3 
hücresi

4 
olayı

5 
olayı

A) Mayoz
Partenoge-

nez
Yumurta Döllenme Modifikasyon

B) Mitoz
Partenoge-

nez
Sperm Döllenme Modifikasyon

C) Mayoz
Modifikas-

yon
Yumurta Döllenme Modifikasyon

D) Mitoz
Modifikas-

yon
Sperm Rejenerasyon Modifikasyon

E) Mayoz
Partenoge-

nez
Sperm Döllenme Modifikasyon

19.	 Aşağıdaki soy ağacında, bireylerin hemofili ve kan grup-
ları ile ilgili fenotipleri gösterilmiştir. Taralı bireyler hemofili 
hastasıdır.

1

2

3 4

0 Rh–

Dişi birey

Erkek birey

0 Rh– 0 Rh–

0 Rh+

0 Rh+ 0 Rh– 0 Rh+

5

76

	 Buna göre, numaralanmış bireyler için aşağıdakiler-
den hangisi söylenemez?
A)	 3. bireyin hemofili olmasının sebebi 1. bireyden aktarı-

lan gendir.
B)	 2, 3, 4 ve 7. bireyler kan grubu genotipi açısından 

aynıdır.
C)	 6. bireye Rh antijeni sentezleten gen 4. numaralı 

bireyden geçmiştir.
D)	 4. bireyin alyuvarları hücre zarında A ve B antijenleri 

kesinlikle bulunamaz.
E)	 4. ve 5. bireylerin evliliğinde kan uyuşmazlığı gözlen-

miştir.



40

TYT - Fen Bilimleri Testi Deneme

20.	

Ayrıştırıcılar

Azotu bitkiye aktaran 
bakteriler

Azot bağlayıcı bakteriler

Azotu havaya aktaran 
bakteriler

Organik atık

Azot

Azot

Yıldırım

Azot döngüsünde çeşitli olaylarla oluşturulan nitrat tuzla-
rı, bitkiler tarafından hızla topraktan alınır. Pek çok bitki 
nitratı bünyelerinde yüksek oranlarda depolar. Bu bitkiler 
herbivor hayvanlar ve insanlar tarafından tüketildiğinde 
gerçekleşen metabolik olaylar şöyledir:

	 •	 Nitrat, karaciğerde nitrite indirgenir.
•	 Nitrit hemoglobin ile birleşip, hemoglobinin O2 ilgisini 

baskılar. Bu durum bir tür zehirlenmedir.

Verilenlere göre tarımsal üretim yapılan bir tarlada 
aşağıdaki durumlardan hangisi böyle bir zehirlenme-
ye sebep olmaz?
A)	 Nitrifikasyon bakterilerinin aşırı artışı
B)	 Saprofit canlıların sayısal artışı
C)	 Rhizobium bakterilerinin sayısal artışı
D)	 Denitrifikasyon bakterilerinin aşırı artması
E)	 Şimşek ve yıldırımlarla havadaki azot gazının toprağa 

daha çok bağlanması

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.


